

Маг. Е.М. Линник  
Науч. рук. доц. О.М. Берёзко  
(кафедра ландшафтного проектирования  
и садово-паркового строительства, БГТУ)

## **FLOWER PARK – ОПЫТ ЗАРУБЕЖНЫХ СТРАН**

В практике стран Дальнего Востока существуют парки любования сезонными цветениями, в которых травянистые растения являются доминирующими. Традиция зародилась в Японии, со временем распространилась и в других страны.

Япония. Парк Хицудзияма (Hitsujiyama park) – одно из лучших мест в мире для любования сказочными пейзажами. Весной парк невероятно красив – цветут флоксы различных оттенков, от нежно-розового до темно-фиолетового. Высаживают растения так, что во время цветения они образуют гармоничные узоры. Здесь есть удобные прогулочные дорожки и специальные площадки со скамейками, где можно отдохнуть в тени деревьев. Гости парка могут насладиться не только пышными цветниками, но и скульптурами из живых растений. В это время года парк украшает около 400 000 цветущих растений. Еще в парке выращивают вишню Ёсино. Парк – историческое место. Возраст сохранившихся на его территории вишневых деревьев составляет более 600 лет.

Парк расположен в холмистой местности и для удобства озеленения и передвижения его территория спланирована террасами, создавая облик обрамленной древесно-кустарниковыми растениями чаши цветников. Смотровые площадки с обширным углом обзора, по аллеям спуска высажены вишни Ёсино.

Приморский парк Хитачи (Hitachi Seaside Park) это просторный парк недалеко от Мито в префектуре Ибараки с множеством зеленых насаждений и сезонных цветов. Знаковым цветком парка является голубая немофила, которая весной покрывает холм Михараши и имитирует цвет неба. Растения обычно находятся на пике цветения с конца апреля до середины мая.

Дорожки пересекают холм, откуда открывается вид на Тихий океан и остальную часть парка. Осенью холм покрывается зелеными кустами кохии, которые постепенно краснеют по мере того, как погода становится прохладнее. Рядом с главным входом в парк находится большой лесной массив с садом Суйсен, где нарциссы цветут с середины марта, а на другом берегу озера тюльпаны цветут обычно в конце апреля. На рассматриваемой территории использованы приемы геопластики – террасирование и создание зеленых холмов. На вырав-

ненной территории созданы гольфполя. Для удобства передвижения предусмотрена дорожно-тропиночная сеть.

Южная Корея. Парк Ханган – парк в Сеуле, был построен с 1982 по 1986 год, когда правительство запустило проект развития реки Ханган. Он состоит из 12 парков: парк Кваннару, парк Джамсил, парк Ттуксом, парк Джамвон, парк Ичон, парк Банпо, парк Мангвон, парк Ёйдо, парк Нанджи, парк Кансо, парк Янхва и парк Сонюдо. Главной целью проекта было создание экологически чистого пространства. При строительстве парка участок реки Ханган длиной 41,5 км и площадью 39,9 км<sup>2</sup> превратился в реку со средней глубиной 2,5 м и средней шириной 1 км. Рассмотрим некоторые из них.

Парк реки Ёйдо Хан (Yeouido Han River) – один из самых популярных парков. Большое открытое пространство засеяно травянистыми растениями. Весной, когда цветет вишня – Йоидо, проходит фестиваль цветения сакуры в Ёйдо.

Речной парк Джамвон Хан (Jamwon Han River Park) расположен между мостами Ёндон и Банпо. Это необычный сад, засеянный травами разных цветов, предлагает разнообразные ландшафты в зависимости от сезона с его многолетними растениями, которые меняют цвет и текстуру. На большом травянистом поле осенью растут красивые розовые злаки – мюленбёргии (лат. *Muhlenbergia spp.*) а весной и летом – другие травянистые растения, например, маки. Остров Сонюдо (Seonyudo Island), который находится посреди реки, с ранее располагавшейся водоочистой станцией, теперь возвращен природе и представляет собой большой парк. Акведуки являются водными объектами, в которых растут кувшинки и другие водолюбивые растения.

Парк Банпо Ханган (Banpo Hangang Park) расположен на южном берегу реки с центром на мосту Банпо (мост Джамсу) между мостом Хамнам (вверх по течению) и мостом Тонджак (вниз по течению). По обе стороны моста Банпо построен радужный фонтан с подсветкой. Есть спортивные сооружения – дорожка для катания на роликовых коньках, футбольное поле и баскетбольная площадка. Искусственно созданный остров Seoraeseom, который соединяется с речным парком Banpo Hangang, предоставляет горожанам Сеула место для отдыха. Каждую весну это место наполняется волнами цветов рапса, и люди устраивают пикники и весенние мероприятия, например, фестиваль цветов «Бабочка Seoraeseom». Сеть парков реки Ханган представляет собой ровный рельеф. С учетом условий участок был разделен на зоны пристани, кемпинга, центральной площади, спортивных сооружений и прибрежной экологической парковой зоны с местами любования сезонными цветениями.